

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ДНІПРОВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ ОЛЕСЯ ГОНЧАРА

ЗАТВЕРДЖУЮ

Ректор



Сергій ОКОВИТИЙ

« 03 » 04 2024 р.

ПОГОДЖЕНО

Проректор з наукової роботи

Олег МАРЕНКОВ

« 03 » 04 2024 р.

ПРОГРАМА
ВСТУПНОГО ІСПИТУ ДО АСПРАНТУРИ
для здобуття ступеня доктора філософії
на основі освітнього ступеня магістра (освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста)
за спеціальністю 081 Право
освітньо-наукова програма «Право»



Розглянуто на засіданні вченої ради
юридичного факультету
від «25» березня 2024 р.; протокол № 7

Голова вченої ради О.М. (Ольга СОКОЛЕНКО)

Дніпро-2024

Програма вступного іспиту для конкурсного відбору вступників до аспірантури для здобуття ступеня вищої освіти доктора філософії (PhD) за спеціальністю **081 Право** освітньо-наукова програма Право (на основі освітнього ступеня магістра (освітньо-кваліфікаційного ступеня спеціаліста). Дніпро: ДНУ, 2024.

Укладачі програми:


1. Соколенко Ольга Леонідівна, доктор юридичних наук, декан юридичного факультету, професор кафедри адміністративного і кримінального права, професор;
1. Мудриєвська Людмила Михайлівна, кандидат філософських наук, кандидат юридичних наук, завідувач кафедри теорії держави і права, конституційного права та державного управління, доцент;
2. Алексеєнко Ігор Григорович, доктор політичних наук, кандидат юридичних наук, завідувач кафедри цивільного, трудового та господарського права, професор;
3. Бережна Катерина Вікторівна, доктор юридичних наук, завідувач кафедри європейського та міжнародного права, професор;
4. Сачко Олександр Васильович, доктор юридичних наук, професор кафедри адміністративного і кримінального права, доцент;
5. Юзікова Наталія Семенівна, доктор юридичних наук, професор кафедри адміністративного і кримінального права, професор;
6. Дриголь Олександра Олександрівна, заступник декана юридичного факультету з навчальної роботи, викладач кафедри адміністративного і кримінального права.

Програма вступного іспиту ухвалена:

- на засіданні кафедри адміністративного і кримінального права (протокол № 6 від 23 лютого 2024 р.)


Завідувач кафедри адміністративного і кримінального права
 / Корнякова Т.В. /

- на засіданні кафедри цивільного, трудового та господарського права (протокол № 7 від 26 лютого 2024 р.)

Завідувач кафедри цивільного, трудового та господарського права
 / Алексеєнко І.Г. /

- на засіданні теорії держави і права, конституційного права та державного управління (протокол № 12 від 8 березня 2024 р.)

Завідувач кафедри теорії держави і права, конституційного права та державного управління

- на засіданні кафедри європейського та міжнародного права (протокол № 13 від 6 березня 2024 р.)
 / Мудриєвська Л.М. /

Завідувач кафедри європейського та міжнародного права
 / Бережна К.В. /

Голова НМРФ  (Патерило І.В.)

- на засіданні навчально-методичної ради факультету (протокол № 7 від 12 березня 2024 р.)

- на засіданні вченої ради ЮФ (протокол № 7 від 25 березня 2024 р.)

Голова вченої ради ЮФ  (Соколенко О.Л.)

Гарант освітньо-наукової програми Право  / Соколенко О.Л. /

Метою програми вступного іспиту при вступі на навчання на третьому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти для здобуття ступеня доктора філософії за спеціальністю 081 «Право» (далі – Вступний іспит) є надання вступникам вичерпної інформації стосовно обсягу навчального матеріалу, що виноситься на Вступний іспит, критеріїв його оцінювання та процедури проведення.

Метою Вступного іспиту є з'ясування рівня знань та вмінь, необхідних вступникам для опанування ними освітньо-наукової програми підготовки третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти для здобуття ступеня доктора філософії за спеціальністю 081 «Право».

Завданнями Вступного іспиту є: оцінювання теоретичної підготовки вступників з фахових дисциплін; виявлення рівня їх аналітичних здібностей, вміння узагальнювати теоретичну інформацію; оцінювання спроможності вступників до здійснення наукових досліджень в сфері права; визначення здатності застосовувати набуті знання в науковій та практичній діяльності.

Вступний іспит включає в себе розділи з наступних дисциплін:

- 1) **«Теорія держави і права»;**
- 2) **«Цивільне право та цивільний процес»;**
- 3) **«Кримінальне право та кримінальний процес»;**
- 4) **«Міжнародне публічне право»;**
- 5) **«Адміністративне право та адміністративний процес».**

Вступний іспит проводиться **в письмовій формі за екзаменаційними білетами.**

Кожний екзаменаційний білет містить **2 теоретичних питання: по 1 питанню** з переліку, що включається до складу Вступного іспиту.

Загальна тривалість часу, відведеного вступникам для написання відповідей на всі питання екзаменаційного білета, складає **2 години.**

1. ЗМІСТ РОЗДІЛІВ ТА ТЕМ НАВЧАЛЬНИХ ДИСЦИПЛІН

1. Теорія держави і права

Поняття, сутність і функції держави. Форми держави. Сутність, принципи і функції права. Право як нормативний регулятор суспільних відносин. Функції права. Принципи права. Норми права. Система права і система законодавства. Правотворчість. Реалізація права. Правозастосування. Юридичний процес. Правовідносини. Поняття, ознаки і види правових відносин. Регулятивні і правоохоронні правовідносини. Абсолютні і відносні правовідносини. Односторонні і двосторонні правовідносини. Договірні та управлінські правовідносини. Склад і зміст правових відносин. Суб'єктивне право. Правомочність. Юридичний обов'язок. Суб'єкти правовідносин. Правосуб'єктність індивідуальних і колективних суб'єктів правовідносин. Юридична відповідальність: поняття, функції, види за законодавством України (дисциплінарна, адміністративна, цивільна, матеріальна, кримінальна, конституційна). Обставини, що виключають юридичну відповідальність. Підстави звільнення від юридичної відповідальності. Презумпція невинуватості.

2. Цивільне право та цивільний процес

Поняття, зміст та види цивільних правовідносин. Правочини. Поняття та види об'єктів цивільних прав. Загальна характеристика речового права та права власності. Набуття та припинення права власності. Основні засоби захисту права власності. Право

інтелектуальної власності. Зобов'язальне право і зобов'язання. Загальні положення про договір. Зобов'язання, що виникають у зв'язку з передачею майна у власність. зобов'язання, що виникають у зв'язку з передачею майна у користування. зобов'язання, що виникають у зв'язку з виконанням робіт. Зобов'язання, що пов'язані з наданням послуг. Зобов'язання, що пов'язані з наданням фінансових послуг. Зобов'язання, щодо розпорядження правами інтелектуальної власності. Зобов'язання, що виникають із спільної діяльності. Недоговірні зобов'язання.

Поняття цивільних процесуальних правовідносин та їх особливості. Суб'єкти цивільних процесуальних правовідносин та їх класифікація. Особи, які беруть участь у справі, як суб'єкти цивільних процесуальних відносин. Поняття, мета та предмет судового доказування. Класифікація доказів: письмові, речові та електронні докази.

Показання свідків, процесуальний порядок допиту свідків, їх права і обов'язки. Поняття і види письмових доказів та їх порядок витребування. Поняття і види процесуальних строків та їх значення. Цивільна юрисдикція. Підсудність цивільних справ. Поняття, ознаки і суть позовного провадження. Поняття, види та елементи позову.

3. Кримінальне право та кримінальний процес.

Межі дії закону про кримінальну відповідальність. Кримінальне правопорушення його види та стадії. Поняття, значення складу кримінального правопорушення. Об'єктивні та суб'єктивні ознаки складу кримінального правопорушення. Співучасть у кримінальному правопорушенні: форми, види співучасників, особливості кримінальної відповідальності. Обставини що виключають протиправність діяння. Загальні начала призначення покарання. Заходи кримінально-правового характеру щодо юридичних осіб. Злочини проти основ національної безпеки. Кримінальні правопорушення проти життя та здоров'я особи. Кримінальні правопорушення проти волі, честі та гідності особи. Корисливі посягання на власність. Кримінальні правопорушення у сфері господарської діяльності. Кримінальні правопорушення проти громадської безпеки. Кримінальні правопорушення проти громадського порядку і моральності. Кримінальні правопорушення у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів та інші кримінальні правопорушення проти здоров'я населення. Кримінальні правопорушення у сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг. Кримінальні правопорушення проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку.

Поняття, значення та реалізація принципів верховенства права та законності кримінальному процесі України. Поняття та зміст теорії доказів в кримінальному процесі. Докази і доказування. Заходи забезпечення кримінального провадження. Проблеми перевірки та оцінки протоколів слідчих дій. Кримінально-процесуальна форма: поняття, структура, значення, уніфікація і диференціація. Функція розслідування: поняття, суб'єкти і зміст. Класифікація та повноваження учасників кримінального процесу. Презумпція невинуватості обвинуваченого в кримінальному судочинстві. Досудове розслідування. Функція обвинувачення у кримінальному процесі. Функції та статус слідчого судді у кримінальному процесі. Кримінально-процесуальні особливості допиту на досудовому слідстві. Кримінально-процесуальні особливості затримання особи, підозрюваної у вчиненні злочину. Кримінально-процесуальні особливості забезпечення слідчого експерименту. Кримінально-процесуальні особливості одночасного допиту раніше допитаних осіб. Негласні слідчі (розшукові) дії. Кримінально-процесуальна характеристика слідчих дій. Судове провадження у першій інстанції. Виконання судових рішень. Міжнародне співробітництво під час кримінального провадження.

4. Міжнародне публічне право

Поняття, предмет та система міжнародного публічного права. Норми та джерела міжнародного публічного права. Основні принципи міжнародного публічного права. Суб'єкти міжнародного публічного права.

Міжнародно правові питання населення.

Міжнародна відповідальність. Наслідки порушення міжнародно-правових зобов'язань у міжнародному праві.

Право міжнародних організацій. Міжнародне право прав людини. Міжнародно-правові засоби розв'язання міжнародних спорів, практика розгляду спорів за участі України у міжнародних судових установах.

Право зовнішніх зносин. Право міжнародних договорів. Порядок укладення, виконання та припинення дії міжнародних договорів.

Міжнародно-правові засади співробітництва України з суб'єктами міжнародного права; міжнародно-правові питання участі України в міжнародних організаціях.

Загальні положення і правовий статус Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і її членами, з іншої сторони; міжнародно-правові інструменти впливу правової системи Європейського Союзу на правопорядок України, зокрема питання наднаціональності.

Правове регулювання застосування сили у міжнародних відносинах та систем колективної безпеки.

Питання статусу та режиму морських просторів, зокрема участь України у міжнародних конвенційних механізмах.

5. Адміністративне право та адміністративний процес

Розуміння інструментів публічного адміністрування. Нормативно-правовий акт як інструмент публічного адміністрування. Адміністративний акт як інструмент публічного адміністрування. Адміністративний договір як інструмент публічного адміністрування. План як інструмент публічного адміністрування. Фактична дія як інструмент публічного адміністрування. Адміністративний розсуд в публічному адмініструванні. Використання електронне урядування в публічному адмініструванні.

Інструменти захисту прав, свобод та інтересів приватних осіб у сфері публічного адміністрування. Ініціювання особою перегляду рішення суб'єктом публічного адміністрування, який його прийняв. Адміністративне оскарження. Захист особи з ініціативи суб'єкта публічного адміністрування. Відшкодування шкоди. Адміністративна юстиція як інструмент захисту прав особи.

Публічна служба та публічні службовці. Правовий статус публічного службовця. Запобігання корупційним проявам у публічній службі.

Адміністративний проступок і адміністративна відповідальність. Юридичний склад адміністративного проступку. Заходи адміністративної відповідальності. Проведення в справі про адміністративний проступок.

Стадії провадження у справах про адміністративні правопорушення та їх характеристика. Порядок складання та зміст протоколу про адміністративне правопорушення. Обставини, що виключають провадження в справі про адміністративне правопорушення. Оскарження і опротестування постанови в справі про адміністративне правопорушення.

Особливості провадження у справах щодо спорів, пов'язаних з прийняттям, проходженням та звільненням з публічної служби. Особливості провадження у справах за зверненням суб'єкта владних повноважень. Особливості провадження у справах щодо

спорів, пов'язаних з оскарженням рішень, дій чи бездіяльності посадових осіб державної виконавчої служби.

2. ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ДО ІСПИТУ

Вступні випробування проводяться за рішенням екзаменаційної комісії за білетами. Для підготовки відповіді використовують екзаменаційні листки.

З програмами вступних випробувань, переліком питань, порядком проведення вступних випробувань за спеціальністю 081 Право, вступники мають змогу ознайомитися на офіційному сайті ДНУ.

1. Теорія держави і права

1. Поняття, сутність і функції держави.
2. Форми держави.
3. Сутність, принципи і функції права.
4. Норми права.
5. Система права і система законодавства.
6. Правотворчість.
7. Реалізація права.
8. Юридичний процес.
9. Правовідносини.
10. Юридична відповідальність.

2. Цивільне право та цивільний процес

1. Поняття, зміст та види цивільних правовідносин. Суб'єкти цивільних правовідносин, їх цивільна правоздатність та дієздатність.
2. Правочини.
3. Загальна характеристика речового права та права власності.
4. Право інтелектуальної власності.
5. Зобов'язальне право і зобов'язання.
6. Поняття цивільних процесуальних правовідносин та їх особливості.
7. Поняття, мета та предмет судового доказування. Класифікація доказів: письмові, речові та електронні.
8. Поняття і види процесуальних строків та їх значення.
9. Цивільна юрисдикція. Підсудність цивільних справ.
10. Поняття, ознаки і суть позовного провадження. Поняття, види та елементи позову.

3. Кримінальне право та кримінальний процес

1. Поняття, стадії та ознаки кримінального правопорушення.
2. Поняття кваліфікації кримінального правопорушення, її основні правила та значення.
3. Елементи і ознаки складу кримінального правопорушення. Обов'язкові та факультативні ознаки.
4. Особливості кваліфікації злочинів проти основ національної безпеки України.
5. Кримінальні правопорушення у сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг.
6. Поняття, значення та реалізація принципів верховенства права та законності в системі в кримінальному процесі України.
7. Міжнародне співробітництво під час кримінального провадження.
8. Предмет та межі доказування. Класифікація доказів.

9. Класифікація учасників кримінального процесу.
10. Кримінально-процесуальна характеристика слідчих дій.

4. Міжнародне публічне право

1. Поняття, предмет та система міжнародного публічного права.
2. Поняття та види норм і джерел міжнародного публічного права.
3. Основні принципи міжнародного публічного права: загальна характеристика.
4. Суб'єкти міжнародного публічного права: поняття, види, правовий статус.
5. Міжнародно-правові засоби розв'язання міжнародних спорів.
6. Право зовнішніх зносин.
7. Порядок укладення, виконання та припинення дії міжнародних договорів.
8. Угода про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони.
9. Правове регулювання застосування сили у міжнародних відносинах.
10. Поняття та види морських просторів.

5. Адміністративне право та адміністративний процес

1. Суб'єкт публічного адміністрування як учасник адміністративних правовідносин;
2. Приватна особа як учасник адміністративних правовідносин;
3. Інструменти публічного адміністрування;
4. Адміністративні послуги;
5. Захист приватної особи у сфері публічного адміністрування;
6. Службове право;
7. Адміністративне деліктне право;
8. Особливості розгляду та вирішення адміністративними судами окремої категорії справ;
9. Особливості провадження у справах щодо спорів, пов'язаних з оскарженням рішень, дій чи бездіяльності посадових осіб державної виконавчої служби;
10. Проведення у справах про адміністративні правопорушення.

3. Перелік рекомендованої літератури

1. Теорія держави і права

Основна література:

1. Теорія держави та права: навч. посіб. / [Є. В. Білозьоров, В. П. Власенко, О. Б. Горова, А. М. Завальний, Н. В. Заяць та ін.]; за заг. ред. С. Д. Гусарева, О. Д. Тихомирова. Київ: НАВС, Освіта України, 2017. 320 с.
2. Теорія держави і права. Підручник. Практикум. Тести: підручник. Київ: Юрінком Інтер, 2015. 584 с.
3. Загальна теорія права. Підручник/ За заг. ред. М. І. Козюбри. Київ: Ваіте, 2016. 392 с.
4. Теорія держави і права: підручник / [О. М. Бандурка, О. М. Головка, О. С. Передерій та ін.]; за заг. ред. д-ра юрид. наук, проф., акад. НАПрН України О. М. Бандурки; МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. справ. Харків, 2018. 416 с.

Додаткова література:

1. Кравчук М.В. Теорія держави і права: (опорні конспекти) : навчальний посібник для студентів вищих навчальних закладів. Тернопіль : ТНЕУ, 2016. 523 с.
2. Кравчук С. Й. Основи теорії держави і права: навчальний посібник. Харків: ХНУ, 2016. 191 с.
3. Кельман М. С. Загальна теорія держави і права: підручник. Київ: Кондор, 2008. 477 с.

4. Тополевський Р. Б., Федіна Н. В. Теорія держави і права: навч. посібник. Львів: ЛьвДУВС, 2020. 268 с.

2. Цивільне право та цивільний процес

Основна література:

1. Конституція України. Прийнята на V сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 року // Відомості ВРУ. – 1996. - № 30. – Ст. 141.
2. Цивільний кодекс України від 16 січня 2003 року // Відомості Верховної Ради України. – 2003. – № 40-41. – Ст. 356; з наступними змінами і доповненнями. // [Електронний ресурс]. - Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua/laws//435-15>
3. Цивільний процесуальний кодекс України від 18 березня 2004 р. (зі змінами від 24.02.2018 р.) Відомості Верховної Ради України. – 2003. – № 42-43. – Ст. 452 // [Електронний ресурс]. - Режим доступу: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/1618-15>
4. Цивільне право. Загальна частина: навчальний посібник / за заг. ред. Ю. М. Жорнокуя, О. Є. Кухарева . Харків. нац. ун-т внутр. справ. Харків: ХНУВС, 2022. 332 с
5. Цивільне право. Особлива частина : навч. посіб. / за заг. ред. Ю. М. Жорнокуя, О. Є. Кухарева .Харків. нац. ун-т внутр. справ. Харків : ХНУВС, 2023. 420с.
6. Цивільне процесуальне право України: підруч. // О.В. Гетманцев, Л.А. Кондрат'єва, Л.А. Остафійчук, А.Л. Паскар, І.Ю. Татулич/ за ред. О.В. Гетманцева. Чернівці: Чернівець. нац. ун-т ім. Ю. Федьковича, 2022, 412 с
7. Цивільний процес. /За загальною редакцією професора В. А. Кройтора Харків ХНУВС 2022. 336.

Додаткова література:

1. Науково-практичний коментар Цивільного кодексу України. / За заг. ред. Теремецького В. І. Київ.: Видавничий дім «Професіонал», 2021. 1158 с
2. Цивільний кодекс України. Науково-практичний коментар / Ред.кол. К., Норма права. 2023. 1424 с
3. Ясинка М.М . Цивільний процесуальний кодекс України: Науково-практичний коментар. Видання 3-тє. Алерта.2023. 860 с.
4. Бичкова С.С ., Фурса С.Я. Цивільний процес: теорія і практика. К. Алерта 2023. 640

1. Кримінальне право та кримінальний процес

Основна література:

1. Кримінальний кодекс України від 05 квітня 2001 р. (у редакції 22.12.2022): URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14#Text>
2. Вереша Р. В. Кримінальне право України. Загальна частина. Вид.9-те, перероб. та допов. Київ: Алерта, 2023. 576 с.
3. Кримінальне право України. Загальна частина : підручник / підготовлено колективом авторів; за заг. ред. В. Я. Конопельського, В. О. Меркулової. Одеса, ОДУВС, 2021. 452 с
4. Савченко А.В. Кримінальне право України. Загальна та Особлива частини. Підручник – К. : ЦУЛ, 2020. – 312 с.
5. Кримінальний кодекс України : наук.-практ. комент. : у 2 т. / за заг. ред.: В. Я. Тацій [та ін.]. – 5-те вид., допов. – Х. : Право, 2013. – Т. 1–2.
6. Тетарчук І., Дяків Т. Кримінальне право України. Навчальний посібник для підготовки до іспитів. К, 2021, 240с.

7. Науково-практичний коментар Кримінального кодексу України Станом на 20 січня 2018 року. [текст] / За заг. ред. Глунька В. В. – Київ: Видавничий дім «Професіонал», 2018. – 784 с

8. Кузнецов В. В. Теорія кваліфікації злочинів : підручник / В. В. Кузнецов, А. В. Савченко. – К. : Алерта, 2012. – 316 с.

9. Кримінальний процес України: у питаннях і відповідях : навч. посіб. / авт. кол. ; за заг. ред. д-ра юрид. наук, доц. Т. Г. Фоміної. – Харків : ХНУВС, 2021. – 300 с. URL: https://dspace.univd.edu.ua/xmlui/bitstream/handle/123456789/11295/Kryminalnyi%20protses%20Ukrainy_u%20pytanniakh%20i%20vidpovidiakh_KhNUVS_2021.pdf?sequence=1&isAllowed=y

10. Кримінальний процес : навч. посібник / Ю.П. Алєнін, Л.І. Аркуша [та ін.] ; НУ «Одеська юридична академія». – Одеса : Фенікс, 2020. – 582 с. URL: http://dspace.onua.edu.ua/bitstream/handle/11300/16211/%D0%9A%D1%80%D0%B8%D0%BC%D1%96%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%86%D0%B5%D1%81%D0%BF%D0%BE%D1%81%D1%96%D0%B1%D0%BD%D0%B8%D0%BA_2020.pdf?sequence=1&isAllowed=y

11. Тертишник В. М. Кримінальний процес України: підручник. 7-ме вид., доп. і перероб. К.: Алерта, 2017. 840 с.

12. Тертишник В. М. Науково-практичний коментар Кримінального процесуального кодексу України. Вид. 15-те, доп. і перероб. К.: Правова Єдність, 2018. 854 с.

13. Кримінальне процесуальне право України: навч. посібник / Р. І. Благута, Ю. В. Гуцуляк, О. М. Дуфенюк та ін.; за заг. ред. А. Я. Хитри, Р. М. Шехавцова. – Львів: ЛьвДУВС, 2017. – 774 с.

Додаткова література:

1. Судово-практичний коментар Кримінального кодексу України / за заг. ред. А. В. Савченка. – К. : Центр учб. л-ри, 2013. – 1272 с.

2. Баулін Ю. В. Вибрані праці / Ю. В. Баулін. – Х. : Право, 2013. – 928 с.

3. Демидова Л. М. Проблеми кримінально-правової відповідальності за заподіяння майнової шкоди в Україні (майнова шкода як злочинний наслідок): теорія, закон, практика : монографія / Л. М. Демидова. – Х. : Право, 2013. – 752 с.

4. Музика А. А. Предмет злочину: теоретичні основи пізнання : монографія / А. А. Музика, Є. В. Лашук. –Х. : ПАЛІВОДА А. В., 2011. – 192 с.

5. Кваліфікація злочинів : навч. посіб. / за ред.: О. О. Дудорова, Є. О. Письменського. – К. : Істина, 2010. – 430 с.

6. Тертишник В. М., Сачко О. В., Уваров В. Г. Контроль за вчиненням злочину: зміст, форма та юридична визначеність. *Актуальні проблеми вітчизняної юриспруденції*. 2016. № 4. С. 132–135.

7. Сачко О. В. Забезпечення верховенства права під час застосування спрощених та інших особливих форм і режимів кримінального провадження. *Актуальні проблеми вітчизняної юриспруденції*. 2016. № 6. Т. 1. С. 133–135.

8. Сачко О. В., Літвінов В. І. Угоди у кримінальному судочинстві. *Право і суспільство*. 2016. № 6 С. 184–190.

9. Сачко О. В. Проблеми дієвості інституту захисту в кримінальному процесі. *Актуальні проблеми вітчизняної юриспруденції*. 2017. № 2. Т. 2. С. 130–132.

10. Сачко О. В. Правова визначеність щодо інституту кримінальних проступків та процесуальної форми дізнання. *Актуальні проблеми держави і права*. 2018. № 81.

11. Сачко О. В. Верховенство права при застосуванні інституту дізнання щодо кримінальних проступків. *Приватне та публічне право*. 2018. № 4.

12. Сачко О. В., Тertiшник В. М., Кошовий О. Г. Принципи права в інтеграційній доктрині вдосконалення кримінального законодавства. *Актуальні проблеми вітчизняної юриспруденції*. 2018. № 3. С. 66–70.

13. Сачко О. В. Європейські стандарти верховенства права та доктринальні проблеми провадження на підставі угод у кримінальному судочинстві. *Прикарпатський юридичний вісник*. 2018. № 3. провадження щодо осіб зі статусом недоторканості, адвокатів та інших посадових осіб, щодо яких передбачений підвищений ступінь захисту. *Підприємництво, господарство і право*. 2018. № 12.

14. Сачко О. В. Інтегративний принцип верховенства права в удосконаленні процесуальної форми кримінального провадження. *Науковий вісник публічного та приватного права*. 2018. № 5.

4. Міжнародне публічне право

Основна література:

1. Міжнародне публічне право : підручник у 2т. [В.В.Мицик та інш]. Харків: Право, 2018: 2020. 416 с.
2. Войціховський, А. В. Міжнародне право : підручник / А. В. Войціховський; МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. справ. Харків, 2020. 544 с.
3. Тимченко Л.Д. Міжнародне право : підручник / Л. Д. Тимченко, В. П. Кононенко. К. : Знання, 2012. 631 с.
4. Дахно І., Барановська В. Право ЄС К.: Центр навчальної літератури .-2017.-416с.
5. Міжнародне гуманітарне право : Посібник для юристів.-К.: Фенікс.-2017.-145с.
6. Т. Л. Сироїд, О. А. Гавриленко, Л. О. Фоміна. Міжнародне публічне право. Міжнародний захист прав людини : посіб. для підгот. до зовн. незалеж. оцінювання /за ред. Т. Л. Сироїд. – 4-те вид., перероб. і допов. – Харків : Право, 2021. – 462 с.
7. Закон України «Про міжнародні договори України» від 29 червня 2004 р. № 1906-IV [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1906-15>
8. Конвенція про відкрите море від 29.04.1952. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_180.
9. Конвенція про територіальне море та прилеглу зону 1958 року. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_178.
10. Конвенція про континентальний шельф 1958 року. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_179.
11. Конвенція про мирне вирішення міжнародних спорів 1907 року. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_938.
12. Манільська декларація про мирне вирішення спорів 1982 року. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_568.
13. Віденська конвенція про право міжнародних договорів від 03 травня 1969 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_118#Text
14. Європейська Конвенція про захист прав людини й основоположних свобод від 04 листопада 1950 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995_004
15. Статут Ради Європи від 05 травня 1949 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/994_001
16. Угода про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони від 27.06.2014 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/984_011#Text

17. Проект статей про відповідальність держав ООН [Електронний ресурс]. – Режим доступу:
https://www.un.org/ru/documents/decl_conv/conventions/pdf/intorg_responsibility.pdf

Додаткова література:

18. Бережна К.В. Навчально-методичний посібник до вивчення дисципліни «Основи права ЄвроСоюзу» [Текст] / К.В. Бережна. – Дніпро, 2018. – 45 с.
19. Право Європейського Союзу: підручник / за ред. В.І. Муравйова. – К.: Юрінком Інтер, 2011. – 703 с.
20. Право Європейського Союзу: підручник / за ред. Р.А. Петрова. – К.: Істина, 2017. – 384 с.
21. Морозюк Р. Відповідальність держав у міжнародному праві // Підприємство, господарство і право.-2017.-№ 11.-С.249- 251.
22. Озерова В. Принцип загальної поваги прав людини як основоположний принцип міжнародного права/ Підприємство, господарство і право.-2017.-№ 11.-С.252-254.
23. Попко В. Кримінально- правова юрисдикція у транснаціональному кримінальному праві//.-2019.-№ 7.-С.238- 240.
24. Христова Г. Доктрина позитивних зобов'язань держави у сфері прав людини: основні аспекти розуміння. // Право України .-2019.-№ 6.-С.100 -118.
25. Шпакович О. Розвиток доктрини права Ради Європи та взаємодії міжнародних і національних правопорядків. // Право України .-2019.-№ 6.-С.119 -131.

5. Адміністративне право та адміністративний процес

Основна література:

1. Адміністративне право: підручник / НУ "ЮАУ ім. Ярослава Мудрого"; за заг. ред.: Ю. П. Битяк, В. М. Гаращук, В. В. Зуй. – 2-ге вид., переробл. та допов. – Х.: Право, 2013. – 656 с.
2. Загальне адміністративне право: підручник / [Гриценко І.С., Мельник Р.С., Пухтецька А.А. та інші]; за заг. Ред. І.С. Гриценка. - К.: Юрінком Інтер, 2015. —568с.
3. Кодекс України про адміністративні правопорушення № 8074-10 від 07.12.1984. [Електронний ресурс]. – Режим доступу до ресурсу: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/80731-10>.
4. Курс адміністративного права України: підручник / [ред.: В. К. Колпаков та ін.]. – 2-ге вид., переробл. і допов. – К.: Юрінком Інтер, 2013. – 872 с.
5. Мельник Р.С., Бевзенко В.М. Загальне адміністративне право: Навчальний посібник / За заг. ред. Р.С. Мельника. – К.: Ваїте, 2014. – 376 С.
6. Мельник Р.С. Адміністративне право України (у схемах та коментарях): навч.посіб. Київ: Юрінком Інтер ; Буква Закону, 2018. 344 с.
7. Картузова І.О. Адміністративне процесуальне право України : навч.-метод. посіб. К. : Фенікс, 2016. 400 с.
8. Писаренко Н.Б. Адміністративне судочинство : навч. посіб. Х. : Право, 2016. 312 с.
9. Коломоець Т.О. , Колпаков В.К. Судовий розгляд справ про адміністративні правопорушення : навч. посіб. К. : Юрінком Інтер, 2016. 544 с.
10. Богуцький В. В. Провадження у справах про адміністративні правопорушення : навч. посіб. Х. : Юрайт, 2013. 224 с.
11. Руснак Ю.І. Захист в адміністративному процесі : практ. посіб. К. : Центр учб. літ., 2013. 352 с.

Додаткова література:

- 1.Адміністративна процедура та адміністративні послуги. Зарубіжний досвід і пропозиції для України / Авт.-упоряд. В. П. Тимошук. — К., 2003. – 496с.

2. Афанасьєв К. К. Адміністративні договори: реалії та перспективи. — Луганськ, 2003. - 320 с.
3. Битяк Ю. П. Державна служба в Україні: організаційно-правові засади. — Х., 2005. - 304 с.
4. Русанова В. Б. Право на оскарження в суді постанови у справі про адміністративне правопорушення (сутність, гарантії та порядок реалізації) : монографія . Х. : Право, 2016. 148 с.
5. Нечитайло О.М. Адміністративне судочинство України: теорія та практика : монографія. К. : Компанія "ВАІТЕ", 2015. 288 с.
6. Біла-Тіунова Л. Р. Позов в адміністративному судочинстві: теорія, правове регулювання, практика : монографія. О. : Фенікс, 2014. 188 с.
7. Калмикова Я. С. Докази та доказування в адміністративному судочинстві : монографія Х. : Фактор, 2014. 280

Інформаційні ресурси:

1. Офіційний сайт Верховної Ради України	www.zakon.rada.gov.ua
2. Законопроекти України (сайт ВРУ)	www.zakon.gov.ua
3. Сайт нормативно-правових документів Кабінету Міністрів України	www.kmu.gov.ua
4. Офіційний сайт Верховного Суду України	www.scourt.gov.ua
5. Офіційний сайт представництва Президента України	www.prezident.gov.ua
6. Офіційний сайт Міністерства Юстиції України	www.gdo.kiev.ua
7. Офіційний сайт Національного банку України	www.bank.gov.ua
8. Офіційний сайт Вищої ради юстиції України	www.vru.gov.ua
10. Газета "Урядовий кур'єр"	www.ukcc.com.ua
11. Газета "Юридична практика"	www.practix.com
12. Академія правових наук України	www.apnu.kharkiv.org
13. Юридичний факультет Львівського національного університету ім. Івана Франка	www.lawschool.lviv.ua
14. Юридичний факультет Академії управління та інформаційних технологій	www.ariu.berdyansk.net
15. Юридичний факультет Київського національного економічного університету	www.uf-kneu.kiev.ua
16. Юридичний сайт Київського національного університету внутрішніх справ	www.naiav.kiev.ua
17. Освітній портал Харківського національного університету ім. В.Н. Карабіна	www.osvita.org.ua

2. Афанасьєв К. К. Адміністративні договори: реалії та перспективи. — Луганськ, 2003.- 320 с.
3. Битяк Ю. П. Державна служба в Україні: організаційно-правові засади. — Х., 2005. - 304 с.
4. Русанова В. Б. Право на оскарження в суді постанови у справі про адміністративне правопорушення (сутність, гарантії та порядок реалізації) : монографія . Х. : Право, 2016. 148 с.
5. Нечитайло О.М. Адміністративне судочинство України: теорія та практика : монографія. К. : Компанія "ВАІТЕ", 2015. 288 с.
6. Біла-Тіунова Л. Р. Позов в адміністративному судочинстві: теорія, правове регулювання, практика : монографія. О. : Фенікс, 2014. 188 с.
7. Калмикова Я. С. Докази та доказування в адміністративному судочинстві : монографія Х. : Фактор, 2014. 280

Інформаційні ресурси:

1. Офіційний сайт Верховної Ради України	www.zakon.rada.gov.ua
2. Законопроекти України (сайт ВРУ)	www.zakon.gov.ua
3. Сайт нормативно-правових документів Кабінету Міністрів України	www.kmu.gov.ua
4. Офіційний сайт Верховного Суду України	www.scourt.gov.ua
5. Офіційний сайт представництва Президента України	www.prezident.gov.ua
6. Офіційний сайт Міністерства Юстиції України	www.gdo.kiev.ua
7. Офіційний сайт Національного банку України	www.bank.gov.ua
8. Офіційний сайт Вищої ради юстиції України	www.vru.gov.ua
10. Газета "Урядовий кур'єр"	www.ukcc.com.ua
11. Газета "Юридична практика"	www.practix.com
12. Академія правових наук України	www.apnu.kharkiv.org
13. Юридичний факультет Львівського національного університету ім. Івана Франка	www.lawschool.lviv.ua
14. Юридичний факультет Академії управління та інформаційних технологій	www.ariu.berdyansk.net
15. Юридичний факультет Київського національного економічного університету	www.uf-kneu.kiev.ua
16. Юридичний сайт Київського національного університету внутрішніх справ	www.naiu.kiev.ua
17. Освітній портал Харківського національного університету ім. В.Н. Карабіна	www.osvita.org.ua

18. Бібліотека національного університету державної податкової служби України	www.library.ufeі.ukrsat.com
19. Юридичний факультет Запорізького державного університету	www.lib.profi.net.ua
20. Вісник податкової служби України	www.visnuk.com.ua
21. Вісник державної служби України	www.guds.gov.ua
22. Обговорення правових питань "LIGA ONLINE"	www.liga.kiev.ua
23. Юридичний сайт "ЮРИСТ"	www.urist.com.ua
24. Віртуальна Школа Права	www.lawschool.lviv.ua
25. Національна бібліотека України ім. В.І. Вернадського	www.nbuv.gov.ua
26. Національна Парламентська бібліотека України	www.nplu.kiev.ua
27. Бібліотека ім. Лесі Українки	www.lucl.lucl.kiev.ua
28. Бібліотека Верховної Ради України	www.rada.kiev.ua/library
29. Харківська державна наукова бібліотека ім. В.Г. Короленка	www.korolenko.kharkov.com
30. Електронний каталог Рівненської державної обласної бібліотеки	www.lib.rv.ua
31. Вінницька обласна універсальна наукова бібліотека ім. К.А. Тімірязєва	www.library.vinnitsa.com
32. Київська безплатна юридична консультація On-line	www.unic.com.ua
33. Офіційний сайт Європейського Союзу	www.europa.eu
34. Офіційний сайт ООН	https://www.un.org
35. Офіційний сайт Ради Європи	https://www.coe.int/uk/web/compass/council-of-europe
36. Репозиторій ДНУ	http://repository.dnu.dp.ua:1100/?page=inner_dep&id=86

ПРИКІНЦЕВІ ПОЛОЖЕННЯ

Під час Вступного іспиту вступникам забороняється користуватися будь-якою допоміжною літературою (підручники, посібники, науково-практичні коментарі, тексти нормативно-правових актів (кодексів, законів та ін.) як в паперовому, так і в електронному вигляді) та будь-якими іншими джерелами інформації (мережею Інтернет тощо), а також технічними засобами.

СТРУКТУРА ЕКЗАМЕНАЦІЙНОГО БІЛЕТУ

Екзаменаційний білет містить питання, що відповідають програмам комплексного кваліфікаційного екзамену та складаються за встановленою в ЗВО формою.

Кожний екзаменаційний білет містить 2 теоретичних питання: по 1 питанню з переліку.

Загальна оцінка за Вступний іспит визначається за сумою балів за два питання

екзаменаційного білета. Максимальна кількість отриманих балів дорівнює 100 балам:

- 1 питання — 50 балів
- 2 питання — 50 балів

Критерії оцінки відповідей вступника:

90-100 балів, вступник:

- виявляє повні, глибокі теоретичні знання;
- всебічно і ґрунтовно аналізує нормативно-правову базу;
- самостійно і критично оцінює факти, явища, вільно висловлює власні думки;
- точно і повно посилається на чинне законодавство;
- виявляє творчі здібності, вміє порівнювати, узагальнювати, систематизувати інформацію;
- правильно використовує юридичну термінологію;
- наводить достатню кількість прикладів з юридичної практики;
- робить правильні висновки, добирає переконливі аргументи;
- чітко, ясно і послідовно відповідає на поставлені питання;
- в цілому відповідь є повною, завершеною, логічно обґрунтованою.

82-89 балів, вступник:

- володіє теоретичними знаннями вище середнього рівня, але допускає незначні помилки;
- аналізує нормативно-правову базу;
- самостійно оцінює факти, явища, вільно висловлює власні думки;
- точно посилається на чинне законодавство;
- вміє порівнювати, узагальнювати, систематизувати інформацію (при цьому відповідь може бути не зовсім цілісною і послідовною, містить незначні помилки);
- у цілому правильно використовує юридичну термінологію;
- наводить в цілому достатню кількість прикладів з юридичної практики;
- робить у цілому правильні висновки, наводить достатні аргументи;
- досить чітко відповідає на поставлені питання;
- відповідь студента переважно є повною, завершеною, логічно обґрунтованою.

75-81 бали, вступник:

- репродуктивно відтворює значну частину навчального матеріалу;
- аналізує нормативно-правову базу на середньому рівні, проте допускає правові помилки при її тлумаченні;
- самостійно оцінює факти, явища, вільно висловлює власні думки;
- посилається на чинне законодавство;
- виявляє здібності до порівняння, узагальнення, систематизації основних теоретичних положень (при цьому відповідь є недостатньо цілісною і послідовною, містить помилки);
- використовує юридичну термінологію, допускаючи неточності у її формулюванні; – не завжди може вірно зробити висновок, добрати переконливі аргументи та приклади з юридичної практики;
- не досить чітко відповідає на поставлені питання;
- відповідь студента в цілому є змістовною і правильною, з певною кількістю значних помилок.

64-73, вступник:

- володіє навчальним матеріалом на базовому рівні;
- репродуктивно відтворює частину теоретичного матеріалу;
- на рівні середніх стандартів аналізує нормативно-правову базу, проте допускає суттєві правові помилки при її трактуванні;

- вміє на елементарному рівні аналізувати, робити узагальнення, порівняння, висновки;
- на посередньому рівні посиляється на чинне законодавство;
- виявляє слабкі знання юридичної термінології, допускає суттєві неточності у формулюваннях;
- не завжди може вірно зробити висновок, добрати переконливі аргументи та приклади з юридичної практики;
- слабо відповідає на поставлені питання;
- відповідь студента в цілому є задовільною, зі значною кількістю недоліків.

60-63, вступник:

- володіє навчальним матеріалом на базовому рівні;
- репродуктивно відтворює незначну частину теоретичного матеріалу;
- слабо аналізує нормативно-правову базу, проте допускає суттєві правові помилки при її трактуванні;
- на посередньому рівні посиляється на чинне законодавство;
- виявляє вкрай слабкі знання юридичної термінології, допускає суттєві помилки у формулюваннях;
- не завжди може вірно зробити висновок;
- слабо, на побутовому рівні відповідає на поставлені питання;
- відповідь студента в цілому є задовільною, зі значною кількістю недоліків.

ШКАЛА ВІДПОВІДНОСТІ ОЦІНЮВАННЯ:

ОЦІНКА ЗА НАЦІОНАЛЬНОЮ ШКАЛОЮ	СУМА БАЛІВ
ВІДМІННО/EXCELLENT	90-100
ДОБРЕ/GOOD	82-89
	75-81
ЗАДОВІЛЬНО/SATISFACTORY	64-74
	60-63

Зразок екзаменаційного білета

Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара

Вступний іспит при вступі на навчання для здобуття ступеня доктора філософії за спеціальністю 081 – Право

ЕКЗАМЕНАЦІЙНИЙ БІЛЕТ № 1

1. Сутність, принципи і функції права.
2. Правочини.